



Березовский городской округ

Администрация

Театральная ул., 9
г. Березовский, Свердловская обл., 623701
Тел.: (34369) 4-33-00
Факс: (34369) 4-33-08
e-mail: adm@admbgo.ru
ОКПО 04041964, ОГРН 1026600669094,
ИНН/КПП 6604003608/667801001

Министерство
общественной безопасности
Свердловской области

02.08.2019 № 3347/03-04

На № _____ от _____

Администрация Березовского городского округа направляет информационно – аналитическую справку об эффективности антинаркотической работы среди населения.

Комплексные меры профилактики наркомании в Березовском городском округе разрабатываются с 1997 года. Действует система профилактической работы в учреждениях образования, оборудован кабинет нарколога, обеспечено взаимодействие между всеми субъектами профилактики, носит системный характер координирующая деятельность антинаркотической комиссии администрации Березовского городского округа, осуществляется широкое информирование населения.

Вместе с тем основная возрастная группа потребителей наркотиков – лица в возрасте от 18 до 35 лет – не снижается, возрастает количество потребителей психоактивных веществ среди подростков. Растет показатель подростковой преступности, высоки показатели количества лиц, состоящих на учете в правоохранительных органах за употребление наркотиков и количества преступлений, совершенных в состоянии наркотического опьянения.

По-прежнему продолжается рост отравлений алкогольной продукцией и наркотическими веществами. Сохраняется смертность от отравлений алкогольной продукцией и передозировки наркотиками. В структуре отравлений в 1 полугодии 2019 года на третьем месте отравление алкоголем и наркотиками по 11,4%. Показатель отравлений наркотиками составил 12,0 на 100 тыс. населения, что выше уровня прошлого года в 3 раза.

ВИЧ-инфекция продолжает оставаться актуальной проблемой для Березовского городского округа, в том числе среди потребителей наркотиков. В 2018 году количество ВИЧ-инфицированных на 100 тыс. населения составило 726,4 человек, что на 13,6% ниже, чем в 2017 году.

Вопрос о реализации Плана основных мероприятий по профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании, алкоголизма, токсикомании, табакокурения на территории Березовского городского округа рассматривается ежегодно на заседаниях антинаркотической комиссии Березовского городского округа. С учетом сложившейся наркоситуации, рекомендаций антинаркотической комиссии

Свердловской области мероприятия Плана корректируются.

Антинаркотическая работа в Березовском городском округе осуществляется в соответствии со Стратегией государственной антинаркотической политики Российской Федерации до 2020 года, Концепцией государственной антинаркотической политики, Комплексным планом мероприятий по реализации на территории Свердловской области Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации до 2020 года (на период 2018–2020 годов), Планом информационных мероприятий по профилактике потребления наркотических средств и психотропных веществ на территории Свердловской области на 2019 год.

В Березовском городском округе действует муниципальная программа «Развитие системы образования Березовского городского округа до 2024 года», в которой предусмотрено мероприятие «Формирование здорового жизненного стиля обучающихся, профилактика незаконного потребления алкогольной продукции, наркотических средств и психотропных веществ, наркомании, токсикомании и алкогольной зависимости. Формирование законопослушного и безопасного поведения обучающихся». С целью реализации мероприятия разработан План основных мероприятий по профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании, алкоголизма, токсикомании, табакокурения на территории Березовского городского округа на 2019–2020 гг., утвержденный постановлением администрации Березовского городского округа от 13.12.2018 №1092.

Как положительный момент следует отметить увеличение финансирования из местного бюджета на мероприятия Плана, что повлияло на их эффективность:

	2014 год	2015 год	2016 год	2017 год	2018 год	2019 год
Выделено из средств местного бюджета, тыс.руб	50	150	200	200	200	370
Фактически реализовано, тыс.руб	44	150	200	200	200	195 I полугодие

Положительные результаты антинаркотической работы среди населения, примеры эффективных мероприятий:

1. Увеличение количества жителей Березовского городского округа, вовлеченных в профилактические мероприятия.

С 2015 года в Березовском городском округе реализовывается проект «Социальный паспорт» – создание условий для гражданско – общественного управления в вопросах профилактики, адресного воздействия и помощи нуждающимся в поселках городского округа. Проект родился в связи с необходимостью организации профилактической работы с детьми и их семьями, но, как оказалось, превратился в мощное направление работы объединившее большое количество ответственных и неравнодушных людей.

В 2018 году проведено четыре комплексных выездных мероприятия в поселки Лосиный, Ключевск, Монетный (два) с участием заместителя главы

Березовского городского округа, курирующего социальную сферу, врача нарколога, представителей образовательных организаций, председателя ТКДН и ЗП, сотрудников ОПДН ОМВД России по г.Березовскому, родительской общественности. Данная форма работы получила положительный отклик родителей, педагогов, общественности поселков.

В декабре 2018 года утвержден План мероприятий на 2019 – 2020 годы, проводимых в Березовском городском округе в рамках Десятилетия детства. Всего в плане семь разделов:

- повышение благосостояния семьи, в том числе семьи с детьми;
- современная инфраструктура детства;
- обеспечение безопасности семей и детей;
- здоровый ребенок; всестороннее образовательно–культурное развитие детей;
- информационно-просветительская и правовая поддержка семьи и детей;
- организационные мероприятия.

К участию в спортивных мероприятиях привлекаются жители самых различных возрастов: воспитанники дошкольных образовательных учреждений, учащиеся образовательных учреждений, студенческая молодежь, лица, работающие на предприятиях и в организациях, инвалиды и ветераны.

Традиционным стало проведение зрелищных спортивных городских мероприятий с участием сотен, тысяч людей, любителей спорта, которые приходят на стадион, в спортивный зал, чтобы получить заряд положительных эмоций от общения, азарта спортивной борьбы, ощущения красоты и гармонии, духа единения.

Большое внимание уделяется развитию семейной физической культуры. Традиционным стало проведение таких массовых стартов, как «Лыжня России» и «Кросс Нации». В 2018 году значительно увеличилось количество жителей Березовского городского округа, принявших участие в данных всероссийских мероприятиях: «Лыжня России» – 15 276 человек из них 6 782 человека на главных стартах (2017 год – 3734 человека); «Кросс Нации» – 7529 человек (2017 год – 7825 человек, 2016 год – 5981 человек).

Уже 16 лет в нашем городе проводится городская детская «Березиада» – единая комплексная программа спортивных, художественных и интеллектуальных соревнований. Ее девиз: «Спорт. Искусство. Интеллект». В 2018 году в «Березиаде» приняли участие 15 образовательных организаций.

Здоровый образ жизни активно пропагандируется среди детей младшего возраста. В 2018 году в «Малой Березиаде» приняли участие 23 команды из всех дошкольных образовательных организаций Березовского городского округа, всего 230 детей, из них 20 малышей с ограниченными возможностями здоровья. Задачами «Малой Березиады» являются приобщение детей к народным подвижным играм, пропаганда здорового образа жизни, привлечение внимания к воспитанию родительской ответственности.

Стали традиционными семейные старты «Мама, папа, я – спортивная семья», турнир по мини-футболу, по пляжному волейболу, областной турнир по

настольному теннису, областной триатлон, спартакиада среди образовательных учреждений, спартакиада среди людей с ограниченными возможностями, сельский Фестиваль спорта среди посёлков Берёзовского городского округа и многие другие соревнования.

2. Увеличение количества детей и молодежи, охваченных организованными формами досуга в учреждениях культуры и образовательных учреждениях, до 30%.

В Березовском городском округе несколько лет реализуются проекты для подростков и молодежи.

На базе учреждений БМБ учреждение культуры «Радуга-центр» осуществляется проект «Молодёжный сертификат» – профилактика правонарушений среди несовершеннолетних, формирование у несовершеннолетних социально-одобряемого поведения, снижение преступности в молодежной среде.

«Школа молодёжного лидера» работает над созданием условий для выявления, обучения и развития потенциала социально одаренной учащейся молодежи Березовского городского округа. В проекте ежегодно принимают участие до 450 школьников 8-10 классов. После участия в проекте подросток получает умения самоопределения, умения взаимодействия в группе с незнакомыми взрослыми людьми, включается в процесс проектирования, учится просчитывать ресурсы (человеческие, финансовые, технические и т.д.). Стратегическая цель проекта – формирование городского актива новой формации. Наиболее активные участники проекта отмечаются путевками в лагерь «Орленок». Приобретенный опыт самоуправления, позитивных инициатив школьники транслируют в своих коллективах.

«Школа молодого предпринимателя» – выявление в молодежной среде лиц, имеющих или способных сформировать реальный личностный потенциал для успешной самореализации в предпринимательской деятельности. Подростки получают знания, понимают своё отношение к делу, тренируются – отрабатывают навык разработки бизнес-идеи. Ежегодно участвуют около 250 человек.

Проект «Между нами, девушками» – важный элемент системы работы по профилактике асоциального поведения девушек – подростков 12-15 лет. Через тренинги девушки развивают психологическую стойкость к стрессу, приобретают навыки управления своими эмоциями и действиями, учатся развивать навык нацеленности на результат. С участницами проекта проводятся творческие мастер-классы, тренинги по снятию стресса, фотосессии, походы в различные культурные места города, мастер-классы по кулинарии, хореография, актерское мастерство, подиумный шаг, мастер-класс по восточной астрологии. В проекте приняли участие 87 девушек.

По инициативе главы Березовского городского округа Писцова Е.Р. с ноября 2018 года в городе стартовал муниципальный проект «Смотрим хорошее кино вместе». В нем задействованы обучающиеся 7-10 классов из 16 школ города. Это 2863 школьника. Просмотр фильмов организован во Дворце молодежи, ДК «Современнике», школах поселков. Перед просмотром каждого фильма рабочей

группой, состоящей из педагогов, психологов, родительского актива, составляются рекомендации и отправляются в школы для организации мотивационной работы с детьми.

2 июня 2018 года прошла 3-я Выставка предпринимательства «Бизнескилометр 2018», на которой работал Сектор #Тест – площадка, где можно было пройти тестирование на ВИЧ, Гепатит С, а также обследоваться на передвижном флюорографе. Активисты распространяли наглядную печатную продукцию.

26 июня 2018 года (Международный день борьбы с незаконным оборотом наркотиков) флэш-моб «На родине русского золота – наркотики не в тренде» организовало Молодежное движение «Родина русского золота».

Активная общественность принимает участие в профилактике наркомании: проведена трансляция в Интернет социальных роликов («Будь ответственным за свою жизнь!», «Играй по совести! И Ты удивишь всех», созданных общественниками г.Березовского, инициативной группой «Dance4life» в г.Березовском.

Проведен флешмоб по привлечению внимания к формированию сознательного и ответственного поведения у молодёжи силами волонтерских отрядов муниципальных общеобразовательных организаций «Спорт – в народ!» (47 команд из 15 муниципальных общеобразовательных организаций, 1200 человек). Приняли участие 500 горожан.

В общеобразовательных организациях Березовского прошла декада профилактики: мероприятия Всероссийской акции «За жизнь и здоровье наших детей»; единый классный час «Пять шагов помогут тебе защитить себя»; ребята старших классов провели флешмоб, выстроились в форме символа борьбы со СПИДом – красной ленточки, тем самым выразили своё отношение к инфекции, фестиваль общения «Актив! Здоровье! Позитив!» – ребята из 13 школ Березовского городского округа поговорили о ВИЧ, определили проблемы, пути их решения и в очередной раз убедились, что «ВМЕСТЕ мы сможем многое!!!». Очень добрый и позитивный настрой, в котором прошёл весь Фестиваль, был отмечен всеми его участниками: и ребятами, и руководителями команд, и организаторами мероприятия; КВИЗ-турнир «Здоровый образ жизни»; городской конкурс агитбригад «Выбираю жизнь!».

В техникуме «Профи» состоялся проект «Безопасность жизни», проведено четыре встречи: профилактика туберкулеза / профилактика гепатита / профилактика ВИЧ / ВИЧ и СМИ, как отличить достоверную информацию от ложной.

В ДК «Современник» прошло мероприятие «Знать, чтобы жить». В программе приняли участие: Театральная студия «Дебют», волонтерское движение «Подари свою доброту».

3. Увеличение количества специалистов, прошедших обучение по вопросам профилактики наркомании, алкоголизма и токсикомании среди детей и молодежи на 20 человек ежегодно.

Организовано повышение профессионального уровня специалистов,

работающих с детьми, подростками и молодежью в области профилактики ПАВ. Количество специалистов муниципальных образовательных организаций, прошедших обучение в ГБУЗ СО «ОЦ СПИД» по программе повышения квалификации педагогических работников по вопросам профилактики употребления ПАВ – 70 человек (2 группы по 35 человек). По программе «Ладья» прошли обучение 24 человека. Также обучающие семинары проводятся общероссийской общественной организацией поддержки президентских инициатив в области здоровьесбережения нации «Общее дело», СРОО «Здравая Рассея» при поддержке Министерства физкультуры, спорта и молодежной политики Свердловской области.

Ежегодно во всех образовательных организациях проходит месячник Здорового образа жизни: городской семинар для классных руководителей 5-9 классов по проблемам профилактики зависимостей, открытые сетевые мероприятия по формированию культуры здорового образа жизни в рамках муниципального ресурсного центра, практикум по созданию городского банка профилактических программ для использования в наполнении части образовательных программ образовательных организаций, формируемой участниками образовательных отношений.

В Березовском городском округе реализуются программы родительского просвещения по вопросам педагогики, психологии, образования, в том числе укрепления и сохранения здоровья: тематические собрания, анкетирование; распространение информационных материалов, размещение информации в социальных сетях, на официальных сайтах образовательных организаций.

4. Увеличение количества детей и подростков, прошедших обучение по программам формирования здорового образа жизни и формирования жизненных навыков не менее чем на 3% ежегодно.

Перспективное направление антинаркотической работы – развитие молодежного волонтерского антинаркотического движения.

В 2017–2018 учебном году в Березовском городском округе реализовывалась программа обучения активистов подросткового движения волонтеров «За здоровый образ жизни», педагогов Березовского городского округа волонтерской деятельности в сфере профилактики здорового образа жизни по принципу «равный-равному». 275 волонтеров обучены по проблеме формирования культуры здорового образа жизни.

Мероприятия, проведенные при участии волонтеров подросткового движения «За здоровый образ жизни» для учащихся 7-11 классов (2 500 человек): слет волонтеров «Будь первым!» (150 человек), социально-образовательный проект «Будь здоров!» (11 школ, 16 классов, 418 детей и подростков), квест-игра «Будь здоров!», конкурс сценических презентаций классов «Наша альтернатива» (11 школ, 225 учащихся, 36 координаторов и кураторов классов), городской конкурс фотографий «Берёзовский-территория Здорового образа жизни!» (54 человека), конкурс социальной рекламы «Ролик со звездой. Дашь ЗОЖ!» (167 человек), городская конференция «Здравница», «круглый стол» с участием учащихся, педагогов, медицинских работников.

24 июня 2019 года состоялось открытие тематической смены «Трезвость! Лидерство! Успех!» на базе пришкольных оздоровительных лагерей, на базе загородного лагеря «Зарница».

При поддержке управления культуры и спорта Березовского городского округа был создан волонтерский центр «Олимпиец», целью которого является привлечение молодого поколения к добровольческой деятельности, привлечение к занятиям активным спортом.

5. Восстановление и ремонт спортивных площадок, досуговых учреждений в целях создания условий для занятий физической культурой и спортом, пропаганды здорового образа жизни не менее 1 в год.

В Березовском городском округе имеется 207 спортивных сооружений, из них 3 стадиона, 105 плоскостных спортивных сооружения, 73 спортивных зала, 3 плавательных бассейна, 2 лыжные базы, 6 сооружений для стрелковых видов спорта, 13 иных спортивных сооружений, 1 лыжероллерная трасса.

4 августа 2017 года, на берегу Шиловского пруда, на территории детского оздоровительного лагеря «Зарница», состоялось официальное открытие Лыжероллерной трассы. Протяженность трассы свыше 3,7 км. Здесь помимо лыжероллерных гонок могут проходить соревнования по биатлону, триатлону и лыжному спорту. Трасса работает круглый год, одновременно на ней могут тренироваться до 70 спортсменов. Сегодня, это современная трасса, позволяющая проводить учебно-тренировочный процесс круглогодично, а также проводить соревнования высокого уровня.

07 июля 2018 года состоялось тожественное открытие главной спортивной площадки Березовского городского округа – стадион «Горняк». В 2018 году, спустя 11 лет, стадион преобразился. Установлено новое футбольное покрытие, которое обладает повышенной износостойчивостью и сертифицировано международной федерацией футбола FIFA, два сектора для прыжков в длину, сектор для толкания ядра, сектор для прыжков в высоту. На беговых дорожках появилось резиново-каучуковое покрытие нового поколения. Полностью заменены и обновлены трибуны. Стоимость реконструкции составила 35 млн.руб. Строительные работы велись в период с 2017–2018 гг. за счет средств местного бюджета.

В 2018 году началось строительство не менее уникального объекта спорта – велодорожки. По проекту велодорожка предполагает асфальтовое покрытие шириной 3 метра и протяженностью около 5 километров, проходящей в лесном массиве. На сегодняшний день проведены работы по подготовке дорожек к укладке асфальтового покрытия, а именно вырублена часть леса, установлены фонари уличного освещения на всей территории будущей велодорожки. Окончание строительных работ планируется на осень 2019 года.

В 2018 году на заседании коллегии в Министерстве физической культуры и спорта Свердловской области были подведены итоги 2017 года. По итогам областного конкурса на лучшую организацию физкультурно-спортивной работы в муниципальном образовании, численность которых от 40 000 до 100 000 человек, Березовский городской округ стал победителем и был признан Лучшим

спортивным округом среди всех муниципалитетов Свердловской области.

6. Информирование населения (публикации, печатная продукция).

В Березовском городском округе информирование населения осуществляется в соответствии с годовым планом публикаций. В СМИ Березовского публикуются материалы по антинаркотической пропаганде, включающие вопросы популяризации здорового образа жизни и вреда немедицинского потребления наркотиков:

	Общее количество публикаций /сюжетов			
	2016 г.	2017 г.	2018 г.	I полугодие 2019 г.
газета «Березовский рабочий»	37	24	17	7
газета «Золотая горка»	14	10	11	6
ТВ-канал «Век телевидения»	49	11	44	25
Березовский.рф	25	13	31	22

В 2019 году за счет средств местного бюджета тиражирована полиграфическая продукция: навигатор профилактики девиантного поведения, буклеты «Твои права. Твоя ответственность» (для детей до 14 лет, детей от 14 до 18 лет), буклет «Комендантский час» и флаер «Ребенок и компьютер». На конструкции наружной рекламы размещен баннер «Цени свою жизнь» (профилактика зависимости).

7. Организация межведомственного взаимодействия.

Антинаркотическая деятельность в Березовском городском округе осуществляется во взаимодействии с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, исполнительными органами государственной власти Свердловской области, антинаркотической комиссией Свердловской области, организациями и общественными объединениями.

В течение года сотрудники прокуратуры г.Березовского, Березовского городского суда, Управления по контролю за оборотом наркотиков ГУ МВД России по Свердловской области, ОМВД России по г.Березовскому, Березовского центра занятости, Территориальной комиссии г.Березовского по делам несовершеннолетних и защите их прав, «Березовской центральной городской больнице» проводят информационно-пропагандистские мероприятия о негативных аспектах вовлечения населения в незаконный оборот наркотиков, с целью формирования у общественности, в первую очередь молодежи, неприятия к потреблению и сбыту наркотиков (беседы с подростками, молодежью, участие в круглых столах, конференциях).

Ежегодно Березовский городской округ принимает участие в межведомственных Всероссийских акциях, направленных на формирование у жителей нетерпимости к потреблению наркотических средств и новых психотропных веществ, а также информирование об их вреде для здоровья человека: «Сообщи, где торгуют смертью!» (март, ноябрь), «26 июня – Международный день борьбы с наркоманией», организованных Главным управлением МВД России по Свердловской области.

В 2019 году Березовский городской округ принял участие во Всероссийском

конкурсе социальной рекламы антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни «Спасём жизнь вместе». Всероссийский конкурс проводился Министерством внутренних дел Российской Федерации. Организацию муниципального этапа Конкурса осуществляла антинаркотическая комиссия Березовского городского округа. В конкурсную комиссию муниципального этапа были представлены 32 работы. Определены 3 победителя и 11 призеров. Эти работы направлены в Управление по контролю за оборотом наркотиков ГУ МВД России по Свердловской области для участия в региональном этапе Конкурса.

Деятельность субъектов профилактики Березовского городского округа по выполнению «Плана основных мероприятий по профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании, алкоголизма, токсикомании, табакокурения на территории Березовского городского округа» имеет существенные положительные результаты, что свидетельствует об эффективности Плана.

И.о. заместителя главы администрации
Березовского городского округа

Т.Л. Аникина